



# Ко Дню советской печати

## ДРУГ И СОВЕТЧИК

День печати хочется сказать добром слово о редакторах газеты «Биолог». Они оказывают большую помощь администрации и общественным организациям факультета в воспитании студентов, способствуют формированию общественного мнения.

Газета «Биолог» в нынешнем учебном году выходит интересной по содержанию и оформлению. В этом немалая заслуга ее редактора Владимира Грина и художников Владимира Рыжко и Виктора Суржакского.

Особенно хочется отметить

работу В. Грина. Все свое свободное от занятий время он ставит газете, тщательно обдумывает каждый номер, советуется со старшими товарищами, учится у редакторов других изданий. Ему присущ творческий подход и породченный щедрый. Рядом с ним учатся делать газету другие члены редакции, воспринимают от него лучшие черты общественника.

Подправляем редакцию газеты с Днем печати. Желаем новых творческих успехов.

Партбюро и деканат

БХФ.

## Пожелания

Нравится Вам наша газета «Советский учитель»? Что бы Вы хотели прочитать и увидеть на страницах этой маленькой газеты? С такими вопросами обратился наш корреспондент к студентам и преподавателям. Вот их ответы:

И. В. Лихин, преподаватель:

Газета мне нравится. Хорошо, что многие преподаватели выступают на страницах газеты. Хорошо, что много статей помещается о воспитательной работе, всесторонне освещена учебно-воспитательная практика студентов. Достаточно, что сами студенты мало пишут, мало замечат о комсомольской работе, слабо освещается соревнование между группами.

Э. И. Коннина, преподаватель:

Многие стороны жизни охватывают наша газета, а про самодеятельность студентов забыты. Весь апрель идет смотр талантов, не плохо прошел смотр по жанрам. Успешно: выступили плясуньи

## читателей

и танцы, агитбригада, молодые артисты драмкружка, а об этом ни одной заметки.

Н. Осипов, студент:

Нет штук, нет юмора. С. Евдокимов, студент:

Тематических разделов мало.

Конечно, размеры газеты небольшие, но мне бы хотелось видеть рисунки в газете, а не только фотографии. О жизни студентов и групп дается, как, что их дел, а не процессы учебы.

Л. Чайникова, студентка:

Хотелось бы прочитать новую студенческую песню, рассказ, хоть небольшой фельетон. Мы пойдем на пионерскую практику, ждем от газеты познавательного материала.

Ю. С. Денисов, преподаватель:

Газету читают с интересом, узнают из нее и о людях хороших, и группах. Но, не нравится мне то, что мало отражена повседневная работа студентов в кружках, на лекциях, семинарах, в самодеятельности.

В. Рыков, В. Гринь, В. Выканова, В. Суржакский



Редакция «Биолога» (слева направо): В. Рыков, В. Гринь, В. Выканова, В. Суржакский.

## НУЖДЫ «ФИЛОЛОГА»

Факультетская газета «Филолог» в этом году выпускалась регулярно. На комсомольском и партийном отчетно-перевыборных собраниях отмечалось, что, по крайней мере, пять номеров из десяти выпущенных были удачными. Газета систематически публиковала заметки об успеваемости, о работе кружков, быте студентов, о спорте и т. д. Интересными были материалы, посвященные факультетским целинникам. Стало традицией знакомить читателей со стихотворениями начинающих поэтов. Постоянно был отдел «мир и интересы».

Но в работе редакции было, к сожалению, много недостатков. За весь год она ни разу не могла собраться в полном своем составе. Наша «Памя» вообще полностью самоустранилась и, по существу, не выполняла никакой работы. Деятельность Гали Норкиной свелась к написанию одной заметки, но и это единственный творение было утерто, самим же автором. Во-

зле, к сожалению, много недостатков. За весь год она ни разу не могла собраться в полном своем составе. Наша «Памя» вообще полностью самоустранилась и, по существу, не выполняла никакой работы. Деятельность Гали Норкиной свелась к написанию одной заметки, но и это единственный творение было утерто, самим же автором. Во-

зле, к сожалению, много недостатков. За весь год она ни разу не могла собраться в полном своем составе. Наша «Памя» вообще полностью самоустранилась и, по существу, не выполняла никакой работы. Деятельность Гали Норкиной свелась к написанию одной заметки, но и это единственный творение было утерто, самим же автором. Во-

зле, к сожалению, много недостатков. За весь год она ни разу не могла собраться в полном своем составе. Наша «Памя» вообще полностью самоустранилась и, по существу, не выполняла никакой работы. Деятельность Гали Норкиной свелась к написанию одной заметки, но и это единственный творение было утерто, самим же автором. Во-

# УЧИТЕЛЬ, УЧЕНЫЙ

6 мая исполняется 70 лет со дня рождения и 50-летие трудовой деятельности профессора Г. Н. Блинкова.

Свыше 30 лет Георгий Николаевич посвятил изучению теоретической распространенной физиологии свободнорадикального физикатора азота-азотобактера. Им проведено бесчисленное количество экспериментов.

Препарата — тубениковых бактерий — интегрирован под бобовые культуры в условиях Томской области. Большое внимание уделяется применению технологии тифа, как удобрения. По его инициативе начата разработка торфа из Таганского болота. Под его руководством над укрупненными проблемами работают сотрудники и аспиранты кафедры ботаники, искруюю он возглавляет с 1939 года.

В настоящее время профессор Г. Н. Блинков занимается изучением симбиотических физикаторов азота — тубениковых бактерий, эффективности

Большой жизненный путь прошел Георгий Николаевич. С ранних лет он испытывал на себе всю тяжесть нелегкого крестьянского труда. Советская власть проложила сыну бедняка дорогу в большую науку, и на этом поприще он по сей день трудится честно, самоотверженно. И, кажется, неподвластен возрасту. Зимой допоздна засиживается ученым в своей лаборатории, а летом он трудится на колхозных полях, оказывая неоцененную помощь хлеборобам.

После учительской семинарии Г. Н. Блинков в течение 10 лет работал учителем. В 1936 году после успешного окончания аспирантуры он защитил кандидатскую диссертацию. К этому же времени относится начало его научно-педагогической деятельности в Томском государственном педагогическом институте.



## ОБЩЕСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ

Наша газета в этот раз отмечает свой праздник — День печати. К этому дню обычно подводятся итоги работы, отмечаются хорошие, говорят о недостатках. В этот день говорят и о тех, кто не только любит печатное слово, но и кто сам вносит посильный вклад в это важное, нужное дело.

Каждому, кто регулярно читает газету «Советский учитель», знакома подпись — М. Яушвили, потому что ее статьи появляются очень часто, причем на разных темы: о педагогической практике, о порядках в общежитии, о хороших и плохих уроках и т. д.

Мария Григорьевна Яушвили работает в газете с первых дней ее существования (к сожалению, таких «старых» активистов у нас в редакции с каждым днем становится все меньше). Полюбила эту работу Мария Григорьевна. Если ее спросить, будет ли она еще работать в газете, она удивится: неуместным покажется ей этот вопрос. Любит Мария Григорьевна свое общественное поручение. Как бы было некогда ей (особенно в период педагогической практики, когда она бывает не несколько раз в каждой школе), Мария Григорьевна есть на минуту забывает в редакцию. Есть у нее чудесное качество, которого многим не хватает, — ответственность за порученное дело. Три года тому назад Мария Григорьевна сказала: «Поработайте хоть до отпуска». И она работала до отпуска, пришла и после него, работает до сих пор.

Газета многое проигрывает из-за отсутствия фотоматериалов. Фотограф газеты Борис Васильченко обычно не отказывается выполнить задания редакции, но при этом обычно недоволен, что «профессиональный фотограф» не миленионер. Может быть, следовало бы подумать о нашем профсоюзе, который нарисует стены в здании А. БАВУШКИН

У нас в институте есть какой-то неписанный закон. Дается человеку общественное поручение, и он работает (плохо или хорошо, или по крайней мере числится). Проходит год, наступает отпуск. После отпуска мало кто помнит свое прошлогоднее поручение, хотя не было никакого отчета о его работе, никто не снимал его с этой «должности», и живет этот человек «водяной птахой» месяцев, пока ему не подберут новое поручение. Так случается каждый год у нас в газете. В мае-июне почти все «отпускаются» себя в отпуске, в сентябре в редакции 2—3 человека меняются из конца в конец института, а почках материала.

Я хотела рассказать в своей заметке о нашей неутомимой скромной труженице Марии Григорьевне, но раз уж я говорю о работнике газеты, я не могу не говорить о недостатках и трудностях нашей работы. Тем, кто относится добросовестно к общественному поручению, приходится нести весь груз работы, который должен быть распределен на всех. Проверьте у себя на факультете то сколько, кто занят в газете, и найдите нам в редакции узнат, работает этот человек или только числится. Неизвестных корреспондентов мы раздушили, за другими нам не видели, за другими нам приходится отправлять других корреспондентов, «ловить» их в перерывах. Часто наши ответственные от факультета, приходя к редакции, спрашивают только задание: «Дайте задание, и я сделаю». Но ведь

корреспондент сам же находит интересное и пишет о себе. Прошел интересный вечер, изображин высказали целый ряд предложений — они сам, предложил другому поделиться своими мыслями чай в газете. А мы проходим мимо хорошего и плохого, не замечаем настоящей жизни, и газета получается скучная, серая, неинтересная.

Плохо работают наши корреспонденты, особенно студенты. Посмотрите, тому рекомендует благодарность. В основном преподавателям, большая часть которых — внештатные корреспонденты. Иногда в голову лезут мысли: что бы мы делали, если бы и нам в редакцию не заходили и не предлагали свои услуги. Б. Г. Ногаин, А. В. Деттерер, А. Ф. Боровкова, Ф. Тюменцев, Н. И. Иголин и другие?

Большая вина рабочих в том, что не сумели мы организовать сплоченный коллектив. Но большая заслуга тех, кто дает поручения людям и проверяет. Партбюро, комитет ВЛКСМ, деканаты не только должны требовать отчета редактора газеты, но должны интересоваться, как работают члены коллектива, подводить в конце года итоги работы газеты, не выпускать, чтобы редакция спасалась не перебрасывать работников газеты на другое место.

И. ОХОТИНА, зам. редактора.